

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

1 января в Пскове, в Доме культуры состоялся областной слет рабочих и сельских корреспондентов. В его работе приняло участие свыше двухсот активистов печати. Собравшиеся обсудили задачи работников области по выполнению решений XXV съезда КПСС и декабрьского (1977 г.) заседания Центрального Комитета партии.

С докладом выступил член бюро обкома КПСС, председатель правления областной организации Союза журналистов СССР, редактор газеты «Псковская правда» Н. П. Корнеев.

В обсуждении доклада принял участие механизатор совхоза «Родина» Псковского района, депутат Верховного Совета РСФСР О. В. Ведехин,

начальник бюро технической

информации лаборатории гос-

издара за стандартами и из-

мерительной техникой О. И.

Ноздрина, главный агроном

колхоза «Россия» Порховского

района П. А. Лещенков, ре-

дактор новосокольнической

районной газеты «За урожай»

В. И. Король, студентка

Псковского педагогического

инstituta имени С. М. Кирова

С. В. Тимофеева, машинист

Беликовского локомотивно-

го депо В. Я. Ипатов, дирек-

тор псковской городской

средней школы № 10 И. Д.

Куравлев, секретарь партор-

ганизации Красногородской

ПМК-13 объединения «Пско-

вело-мелиорация» П. Е. Иванов, за-

ведующий отделом писем не-

льевской районной газеты

«Красное знамя» А. Н. Мики-

денко, заместитель директора

Маринской средней школы

Локнинского района И. А.

Афанасьев.

В работе слета приняли уча-

стие секретарь обкома КПСС

Л. Н. Ульянов, выступивший с

д报, заведующий отделом

пропаганды и агитации обко-

ма партии Г. А. Бакусов, заве-

дующий сектором печати, ра-

дио и телевидения обкома

партии А. Я. Фадеев.

Участники слета приняли об-

ращение ко всем рабочим и

сельским корреспондентам

области.

За активную и плодотвор-

ную деятельность в печати,

телевидении и радио большая

группа рабочих и сельских

корреспондентов награждена

Почетными грамотами обкома

КПСС и облисполкома.

## ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

В учебно-курсовом комбинате сейчас проходят курсы руководителей льноводческих звеньев из разных районов нашей области. Среди них и шесть звеньевых из нашего района. Слушатели курсов изучают основы агротехники возделывания льна, технологии, сельскохозяйственные машины.

В канун наступившего года закончились курсы звеньевых-картофелеводов. На них также занимались представители нашего района.

В. ДМИТРИЕВ.

## Весне-хорошую подготовку

# Быть полям плодородными

За ночь погода изменилась. Еще вечером было не по-зимнему тепло, капало с крыши, снег лежал потемневший и неприглядный. А утром в робком январском рассвете во всей красе представила матушка зима. Мороз потрескивает сучьями деревьев, жгуче щиплет за щеки. В полях струится поземка, волоча за собой белый шлейф колючего снега.

Машина с трудом преодолевает снежные заносы, об разовавшиеся ночью на дороге. В кантоне совхоза «Опочецкий» тепло и уютно. От натопленных печей исходит приятный жар.

Разговор с директором совхоза Владимиром Николаевичем Балагановым проходит под нескончаемый аккомпанемент телефонных звонков и протяжных гудков оперативной связи. Шумное сопровождение беседы понятно. Только что начался рабочий день, и не решенных вопросов, как всегда, достаточно. Директор рассказывает нам о ходе работ по вывозке органических удобрений:

— Как известно, решением районного Совета, период с 1 января по 31 марта, объявлен ударным трехмесячником по вывозке на поля местных удобрений. В эту кампанию включились наши механизаторы. Фактически работы по вывозке удобрений ведутся в совхозе уже более двух месяцев. За это время на поля доставлено около шести тысяч тонн органики. Сейчас в хозяйстве действует три механизированных отряда: два из них вывозят навоз от животноводческих ферм, и один доставляет от разработок торф.

Администрация совхоза предусмотрела меры морального и материального поощрения механизаторов. Причем учет выполненной работы ведется не только в целом по отрядам, но и индивидуально. Что мы этим преследуем? А вот что.

Может случиться, что по ряду причин в целом отряд и не выполнит, допустим, недельное задание, а некоторые механизаторы будут ежедневно перевыполнять сменные задания. Их-то мы и будем поощрять, ориентируясь при этом на дневную выработку.

Такой учет ведет к повышению ответственности трактористов и росту производительности труда. Итоги работы и соревнования отряда решено подводить еженощельно. Лучшему отряду, а также механизаторам, добившимся наивысшей выработки, вручается денежная премия.

Несколько раз в числе победителей оказывался отряд, возглавляемый коммунистом Виктором Владимировичем Владимировым. Если хотите посмотреть, как они работают, поезжайте к ферме Заводы.

И вот мы снова в пути. Промелькнули за окном машины, совхозные мастерские, где ровными рядами выстроились сеялки, плуги, другой сельскохозяйственный инвентарь.

Ферма Заводы — это несколько животноводческих помещений, одни старые, готовящиеся на снос, другие — стоящие. Рядом с одним из коровников ДТ-75 с бульдозерной лопатой срезает корку замерзшей земли, готовит место для погрузчика. Через несколько минут площадка готова. На ней «Беларусь» с навесным экскаваторным ковшом приступает к погрузке. Шесть тракторов один за одним по очереди становятся под ковш. Несколько минут, и

тракторная тележка до отказа нагружена.

Виктор Владимирович Владимиров, руководитель отряда, в короткую минуту отпускает нам о трудовых буднях коллектива.

— За предновогоднюю неделю наш отряд вывез на поля 1134 тонны органики. Недотянули до планового задания только 126 тонн. Но это не говорит о том, что работа идет с прохладой: просто несколько тракторов вышло из строя и пришлось оторвать людей на ремонт.

Дневные нормы по вывозке определены каждому механизатору — 30 тонн. Часто они перевыполняются. Так, дни два назад отряд в составе шести тракторов вывез на поля за день более 260 тонн навоза.

В коллективе подобрались опытные механизаторы, работающие по-ударному. Выделить сейчас кого-либо трудно, так как все прилагают много усилий для выполнения планового задания. И успех обеспечивается не одним механизатором, а коллективом в целом.

НА СНИМКЕ: руководитель отряда по вывозке органики коммунист Виктор Владимирович Владимиров.

Фото Ю. Орлова.



## С первых дней

Успешно начали третий год пятилетки работники молочнотоварных ферм совхоза «Опочецкий». Только за семь первых дней января они доставили на завод 48 тонн молока — больше, чем за эти же дни прошлого года. Значительно больше прошлогоднего отряжало государству молока животноводы колхоза имени Жданова. Высокие темпы взяли колхоз «Заветы Ленина», совхоз «Красный фронтовик». Это сказывается и на результатах работы хозяйств района в целом. За семь дней января прошлогодний уровень реализации молока увеличился более чем на 20 тонн.

Н. ИВАНОВ.

## Идет заготовка леса

Труженики нашего совхоза, как правило, каждый год заблаговременно ведут заготовку деловой древесины. Они и нынче не замедлили приступить к этой работе. В настоящее время около пятнадцати человек из второй и третьей бригад занятых этим делом. Заготовка леса ведется под руководством бригадира В. Дмитриевой.

Попутный транспорт обычно используется для вывозки леса. Не станет дело и за его распиловкой. Для хозяйственных нужд совхоз будет обеспечен своим пиломатериалом.

Е. ГРИГОРЬЕВА.

Совхоз «Салют».

Передовая

читатель

## Библиотеки централизованной системы

В районе 21 сельская библиотека — филиал. Совместно с районной и детской они насчитывают более 300 тысяч экземпляров литературы по всем отраслям знаний. На душу населения приходится по девять книг, а на одного читателя — по двадцать. Книгами пользуются почти пятнадцать тысяч читателей.

Три года библиотеки проработали в условиях централизации. Работники библиотек направляют свою деятельность на совершенствование обслуживания населения, на повышение роли книги в политическом воспитании трудящихся, на максимальное использование книжных богатств не только района, но и страны посредством МБА. Они проводят большую работу со специалистами народного хозяйства.

Это дает свои результаты. Возросло общее количество читателей, больше стало читателей специалистов сельского хозяйства, рабочих, увеличилась книговыдача. У библиотекарей села и отделов центральной районной большие стали времена для изучения и донесения до читателя литературы при помощи информации на предприятиях, в организациях, школах, отдельным читателям об интересующей их книге, теме.

Большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения вносит детская библиотека, руководимая Е. Г. Алексеевой. Библиотекари проводят разностороннюю массовую работу, зная, что именно в детском возрасте прививается любовь к книгам, умение ими пользоваться, формируется человек коммунистического зата. Библиотека выдает в год более 107 тысяч экземпляров книг.

Улучшили работу с читателями Глубоковская, Звонская, Петровская, Норкинская и другие библиотеки. Они обслуживаются до 70 процентов читателей на своих участках и выдают в год по 7—8 тысяч книг, подтягиваясь до уровня передовых библиотек. Целенаправленно проводится работа по пропаганде сельскохозяйственной литературы в Матюшкинской библиотеке. В библиотеках проводятся читательские конференции, литературные вечера, устные журналы, оформляются книжные выставки.

Улучшилась материально-техническая база некоторых библиотек. Так, перемещены в новые помещения Краснооктябрьская, Варыгинская, Высоковская и некоторые другие библиотеки. Это позволило более целенаправленно проводить различные мероприятия, лучше обслуживать читателей.

Качество и эффективность работы библиотек — это в первую очередь высокая идейность, глубина содержания каждого мероприятия, пропаганда литературы с учетом конкретных задач, решаемых трудовыми коллективами. Это постоянное изучение интересов и запросов читателей, пропаганда произведений общественно-политической, художественной, естественно-научной литературы, формирование эстетических вкусов наших читателей, это коммунистическое воспитание трудящихся.

Книга — источник знаний. И предоставить сполна этот источник нашим читателям — обязанность и забота работников библиотек.

З. ПУГАЧЕВА, директор централизованной библиотечной системы.



# Без должной заботы

По результатам работы в минувшем году колхоза «Большевик» был на хорошем счету. Две из нас четырех по надоям молока от коровы занимают первые места. Нина Павлова Иванова перешагнула трехтысячный рубеж.

Мы хорошо понимаем всю важность увеличения производства продукции животноводства в третьем году десятой пятилетки и не собираемся останавливаться на достигнутом. Стараемся делать все от нас зависящее.

Но от нас-то зависит далеко не все. Многие недостатки мешают в работе. С ними никак нельзя мириться. И, на наш взгляд, их устранить можно. Надо только зооветспециалистам, руководителям хозяйств проявлять о ферме больше заботы.

Наши коровы, например, переведены уже зимой в пустовавшее до этого, промерзшее помещение. Животным приходилось лежать на холодном полу. Да и полы-то здесь короткие, коровы лежа иногда не только транспортеры захватывают, но и часть цементного прохода.

Такой перевод скота с одного двора на другой вряд ли можно считать обоснованным. Его отрицательные последствия, надо полагать, уже сказываются: в каждой группе животных по пять—семь коров с маститом.

По сигналу «тревоги» побывали на ферме зооветспециалисты. Однако настоящие, действенные меры по лечению животных до сих пор не приняты. Ветработник производ-

ственного участка не обеспечен никакими лекарствами. Да он и не в состоянии что-либо сделать в своем пенсионном возрасте. К чему все это может привести, говорить не приходится.

Коснемся качества получаемой нами продукции. Ведь мы даже не знаем, каким сортом идет молоко с нашей фермы. На месте оно не проверяется. С ферм собирают, сливают его в одну цистерну. Если где-то, как говорится, портят, так причем тут другие доярки? А разве нельзя организовать проверку качества получаемого молока по фермам, у отдельных животноводов, как это делается в других хозяйствах? Это необходимо и потому, что высокое качество молока выше оплачивается.

Производится оплата и за вес сданных в 20-дневном возрасте телят. Бригадир Анатолий Тимофеевич Тимофеев, принимая от нас, взвешивает их. Но, как ни странно, при приеме на фермы по доращиванию молодняка вес теленка оказывается на 9—11 килограммов заниженным. Спрашивается: по каким же это правилам?

Хочется сказать и о рационе. При его составлении специалисты колхоза, конечно, положили в основу фактическое наличие кормов. На каждую корову в сутки предусмотрено давать три килограмма сена, два — соломы, двадцать — силюса и два килограмма комбикормов.

И совершенно непонятно, почему под строгим контролем бригадира сена выдается на

треть нормы, а силюса на три килограмма меньше. Кстати сказать, так делалось и в прошлую зимовку. А списание кормов производилось в соответствии с рационом, который был на бумаге. Доярки отказывались подписывать такой документ. Тем не менее все это сходило с рук. А говорим об этом для того, чтобы кое-кто мог извлечь урок.

Хотелось бы, чтоб Зоя Иванова Михайлова и другие зооветспециалисты знали положение наших дел получше. Для этого надо чаще бывать на ферме. А ведь в минувшем году они были у нас «редкие гости». В других хозяйствах и совещания животноводов проводятся каждый месяц, и для учёбы находится время. А у нас это, к сожалению, бывает лишь от случая к случаю.

Да и организация социалистического соревнования оставляет желать много лучшего. На наш взгляд, об этом в первую очередь должен позаботиться секретарь парткома Олег Алексеевич Иванов.

Вопросов, которые нас беспокоят и тревожат, немало. Электролиния, например, на одной стороне скотного двора неисправна. Лампочек не ввернуть — полбеды. Но ведь от стеков еще и током бьет, что небезопасно и для людей, и для скота. Но наши, как говорится, ближние начальники на это не обращают внимания. А к делу так относиться нельзя.

Н. ИВАНОВА,  
В. НИКАНДРОВА,  
М. ИВАНОВА,  
А. МАКСИМОВА,  
доярки  
Креневской фермы.

## Как идет ремонт?

### СВЕДЕНИЯ

О ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА

В первой графе — исправных зерноуборочных комбайнов, во второй — тракторов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — культиваторов

(в процентах к плану)

«Заветы Ленина»	75	77	67	78	78
«Опочецкий»	67	90	100	100	100
Имени Любимова	67	82	71	83	88
«Родина»	67	71	—	40	57
«Большевик»	60	88	100	100	100
«Организатор»	60	88	91	50	71
«Вперед»	60	83	100	100	100
«Красное Заречье»	60	71	89	100	85
«Красный фронтовик»	57	95	100	100	100
Имени Мичурина	57	78	63	57	75
«Салют»	56	62	100	100	100
«Красный Октябрь»	50	95	100	92	100
«Духновский»	50	92	100	100	100
«Глубоковский»	50	91	75	100	100
«Урожай»	50	83	70	64	67
«XXI партсъезд»	29	93	92	63	60
Имени Жданова	29	90	86	63	100
По району	54	86	86	86	90

«Октябрь», «Урожай», совхозы «Глубоковский» и «Духновский». В целом по району еще неисправны 56 комбайнов.

Не везде хорошо наложен ремонт тракторов. Если совхоз «Красный фронтовик», колхоз «Красный Октябрь» по существу заканчивают эту работу, то в совхозе «Салют» требуется отремонтировать еще более трети тракторов. Следует ускорить эту работу в колхозах «Родина», «Красное Заречье».

Все плуги, культиваторы, сеялки исправны у инициаторов соревнования — механизаторов колхоза «Большевик», а также в совхозах «Духновский», «Салют», «Опочецкий», колхозе «Вперед». Отстают с ремонтом почвообрабатывающих орудий, сеялок в колхозах «Урожай», «Заветы Ленина», имени Мичурина, имени Любимова, «XXI партсъезд». Дальше медлить с этой работой недопустимо.

Опыт передовиков убедительно свидетельствует: ремонт успешно идет там, где четко действуют ремонтные звенья и бригады, составлен и четко соблюден график, своевременно дефектуются машины и детали. Так нужно организовать дело повсюду.

Гнидинская молочнотоварная ферма по праву считается передовой в колхозе «Вперед». Доярки Н. П. Алексеева и Н. П. Степанова (на снимке слева направо) в минувшем году достигли трехтысячных надояв молока от коровы. Вполную подошла к этому рубежу А. И. Павлова, выше, чем в среднем по колхозу показатели у Г. И. Ильиной.



Приглашаем  
на разговор

Вряд ли найдутся люди, которые станут говорить о вреде пчеловодства или даже о его ненужности. А на практике получается так, что число пчел в районе с каждым годом катастрофически уменьшается, и мы скоро можем оказаться в таком положении, что в хозяйствах совсем нестанется пасек.

Возьмем цифры только истекшего года. В зимовку пошло всего 385 пчелосемей. Так получилось в результате того, что 92 семьи погибли в предыдущую зиму и 32 — летом. А если заглянем по времени еще дальше назад, то увидим, на сколько меньше стало пчел теперь.

Наиболее распространенное объяснение сводится к тому, что пчел содержать невыгодно. Это утверждение не выдерживает никакой критики. Прежде всего цены на мед довольно высокие. Но не только в этом польза, которую дают пчелы. Вот о чем свидетельствуют данные специалистов. Доход от опыления цветов пчелами в 10—12 раз превышает стоимость производимого меда и воска. Возьмем самый крайний случай — даже тогда, когда пасека не дает ни килограмма меда, она, при условии нормальной жизнедеятельности пчел, с ликвой оправдывает сделанные на нее затраты. При высокой агротехнике возделывания культур полное опыление цветков пчелами урожайность, например, сеянцев клевера повышает на 50—60 процентов, на столько же — плодовых и ягодных культур, огурцов — на 75—95

процентов. Кроме того, повышается урожайность опыляемых культур, увеличиваются размер, вес, качество семян, вкус плодов. Растения, выращенные из таких семян, отличаются повышенной жизнеспособностью и продуктивностью.

О целебных свойствах меда известно давно. Не меньшим спросом пользуются воск, а также ценные продукты для медицины — прополис, маточное молоко, пчелиный яд, цветочная пыльца.

Мы — хозяева своей земли, ее природных богатств. И мы не можем мириться с исчезновением полезнейшего насекомого — пчелы. Иначе мы нанесем непоправимый ущерб урожаям, окружающей среде. Такого не должно произойти. Так не могут поступить люди, думающие о завтрашнем дне, о родной природе.

Стол подробней остановиться на причинах гибели пчелосемей. Одна из главных среди них — голода. Пчелосемьи не хватает до весны корма, а в марте — апреле не везде пополняются кормовые запасы. Очень много приходится разговаривать с руководителями хозяйств, пока они соизволят приобрести сахарный песок для подкормки пчел.

Часть пчел из-за плохого кормления погибает, другие семьи весной выходят слабыми, с малым количеством расплода. Они не могут дать ранний взяток. Естественно, что даже летом такие семьи не обеспечивают себя кормом.

Наиболее крупная пасека в колхозе «XXI партсъезд» — 60 ульев. Соответ-

ственно и товарного меда здесь получено больше всех — около 500 килограммов. А в колхозах имени Мичурина, «Родина», «Большевик», совхозе «Духновский» имеется всего от трех до 25 ульев.

Удивление вызывает позиция агрономов по отношению к пчеловодству. Ведь кто, как не они, должен быть заинтересован в развитии этой отрасли: от ее успехов зависят урожаи. Но они не только не занимаются ее развитием, а наоборот, своими действиями наносят ущерб. Видите ли, агрономы «забывают» о губительном действии химических препаратов, в частности, гербицидов на пчел. Их нисколько не смущает проведение химической прополки во время цветения, они далеко не всегда сообщают пчеловодам о том, что предстоит опрыскивание посевов. Такие действия должны получать суровую оценку со стороны руководителей хозяйств, управления сельского хозяйства района, виновных нужно самым строгим образом наказывать.

Хочется привести еще и такие цифры. Они в немалой степени характеризуют отношение к пчеловодству в колхозах и совхозах. Валовой сбор меда в прошлом году составил в расчете на пчелосемью 10,9 килограмма (меньше, чем требуется на зимовку), а товарного — всего 2,3 килограмма. Что говорится, дальше ехать некуда...

Нельзя не сказать о наших лучших пчеловодах. Эти люди заслуживают не меньшей похвалы, чем представители

других отраслей сельского производства. Среди них: А. И. Савка из колхоза «Урожай», В. В. Васильев из колхоза «XXI партсъезд», пчеловоды колхоза «Вперед» В. П. Исаев, колхоза имени Жданова А. П. Павлов.

В отдельных хозяйствах осталось мало кормов для пчел на зиму. Это относится, прежде всего, к колхозу имени Любимова, совхозам «Опочецкий», «Духновский». Им нужно приобретать песок для приготовления сиропа. Заботу у пчеловодов много, они обязаны выполнять своеевременно все требования.

Думается, что пора заняться восстановлением пасек там, где их в свое время вывели. Речь идет о совхозах «Красный фронтовик», «Глубоковский», колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина». Для этого требуется подавать заявки на приобретение пчелосемей.

З. ЕВДОКИМЕНКО,  
старший межрайонный  
зоотехник-пчеловод.

От редакции. Вопросы, поднятые З. К. Евдокименко, имеют важное значение. Мы приглашаем жителей села и города принять участие в их обсуждении. Успешное развитие пчеловодства имеет важное значение для сельского хозяйства, создания изобилия продуктов питания, для медицины. Как этого достичь — пусть выскажутся пчеловоды хозяйств, специалисты, руководители, люди, имеющие пасеки в личном пользовании.

## Нужно ли нам пчеловодство?

Приглашаем на разговор

процентов. Кроме того, повышается урожайность опыляемых культур, увеличиваются размер, вес, качество семян, вкус плодов. Растения, выращенные из таких семян, отличаются повышенной жизнеспособностью и продуктивностью.

О целебных свойствах меда известно давно. Не меньшим спросом пользуются воск, а также ценные продукты для медицины — прополис, маточное молоко, пчелиный яд, цветочная пыльца.

Мы — хозяева своей земли, ее природных богатств. И мы не можем мириться с исчезновением полезнейшего насекомого — пчелы. Иначе мы нанесем непоправимый ущерб урожаям, окружающей среде. Такого не должно произойти. Так не могут поступить люди, думающие о завтрашнем дне, о родной природе.

Стол подробней остановиться на причинах гибели пчелосемей. Одна из главных среди них — голода. Пчелосемьи не хватает до весны корма, а в марте — апреле не везде пополняются кормовые запасы. Очень много приходится разговаривать с руководителями хозяйств, пока они соизволят приобрести сахарный песок для подкормки пчел.

Часть пчел из-за плохого кормления погибает, другие семьи весной выходят слабыми, с малым количеством расплода. Они не могут дать ранний взяток. Естественно, что даже летом такие семьи не обеспечивают себя кормом.

Наиболее крупная пасека в колхозе «XXI партсъезд» — 60 ульев. Соответ-

